

# “蓝雁杯”文体活动月系列活动火热开展

■通讯员 张帆

**本报讯** 近日,市消防救援支队举办“蓝雁杯”文体活动月系列活动。16支参赛队150余名参赛队员围绕篮球、羽毛球、乒乓球和游泳4个项目展开角逐,全面展示改制转隶以来支队大力开展文化体育运动,推动队伍文化建设所取得的丰硕成果。

改制转隶以来,该支队始终坚持“文化育队、文化塑队、文化强队”的理念,把文化工作作为队伍思想政治工作的重要内容,体系化推进队伍文化建设,多举措实施暖心惠队工程,常态化开展球类、演讲、朗诵、电子竞技等形式多样的文体竞赛活动,强壮了指战员体魄、锤炼了血性、练就了胆气、提供了舞台,发掘培养了一大批文体骨干人才,队伍文化“软实

力”不断提升,为队伍建设发展注入了生机和活力。

该支队政委唐德尚在开幕式上指出,在全年重点工作任务推进的关键时期,举办此次活动,既是丰富队伍文化生活、凝聚队伍改革力量的重要举措,更是对改制转隶后全市队伍精神风貌的一次检阅,对于提升队伍干事创业氛围、加速推进全年重点工作具有重要意义。

# 石鼓消防检查寄递物流企业消防安全

■通讯员 贺文哲

**本报讯** 为进一步做好寄递物流企业消防安全管理工作,防范火灾事故发生,近日,石鼓区消防救援大队深入辖区寄递物流企业开展消防安全专项检查。

检查过程中,该大队执法人员着重对各寄递场所的疏散通道、消防车通道是否畅通,安全出口是否锁闭,灭火器、应急照明灯是否完整好用,建筑防火间距是否符合规范以及消防安全操作规程和灭火疏散预案是否制定并完善等情况

进行了解和检查。针对检查中发现的问题,能当场整改的,责令场所负责人立即整改,不能当场整改的,要求在限期内整改到位。同时,大队执法人员要求场所负责人要牢固树立消防安全主体意识,严格落实单位防火制度,彻底杜绝火灾隐患。

# 珠晖区开展仓储场所消防安全检查

■通讯员 杨珍

**本报讯** 为进一步增强辖区仓储行业的消防安全意识和抗御火灾能力,近日,珠晖区消防救援大队联合区应急管理局深入辖区仓储行业开展消防安全检查,确保辖区消防安全形势持续稳定。

检查中,检查组深入辖区万事顺佛具商行、蓝海门窗加工厂开展消防安全

检查,重点检查了仓储区消防设施、器材是否配备齐全、完好有效,疏散通道、安全出口、消防车通道是否畅通,货物的储存、堆放是否符合相关消防技术标准和管理规定,消防安全制度和预案是否完善和是否进行演练,仓库内电器产品的安装、使用及其线路、管路的设计、敷设、维护保养是否符合消防技术标准和管理规定,防火间距是否

符合规范等。对于检查中发现的问题,检查组责令其当场整改。同时,检查组要求企业消防安全责任人要牢固树立消防安全意识,严格落实防火巡查制度,彻底杜绝火灾隐患。

通过此次联合检查,有效地发现和整改了仓储场所的火灾隐患,从源头上遏制和预防仓储场所火灾的发生,营造了辖区良好的消防安全环境。

# 南岳区多部门联合检查宗教活动场所消防安全

■通讯员 廖冰露

**本报讯** 9月15日,南岳区消防救援大队联合区民宗局、文旅文体局、应急管理局、佛教协会、道教协会对南岳大庙、大善寺、福严寺等重点宗教场所开展大检查,全面排查治理辖区各宗教场所存在的风险隐患,全力确保“赶八月”期间景区消防安全。

此次重点检查了景区各寺庙、道观和基督教堂等宗教活动场所的消防安全责任制是否落实,消防安全值班人员是否在位,防火巡查是否组织开展,消防安全疏散通道和安全出口是否畅通,灭火器、疏散指示标志和应急照明装置是否配备并完好有效,消防设施是否运行正常、是否制定灭火应急预案以及是否存在违规用火用电等消防违法行为。对发

现的风险隐患,该检查组一一向有关单位负责人指出并要求立即进行整改,坚决杜绝各类火灾事故的发生。

此外,该检查组组织相关单位和人员进行了座谈,叮嘱各单位要牢牢绷紧安全工作这根弦,确保各项工作落实到位,确保消防安全深入人心,同时也要及时提醒往来游客注意消防安全,共同维护场所消防安全,确保万无一失。

# 蒸湘区政府挂牌督办一家重大火灾隐患单位

■通讯员 李中萍

**本报讯** 为进一步加大重大火灾隐患整改力度,督促相关单位对存在的火灾隐患及时进行整改落实,近日,蒸湘区人民政府对重大火灾隐患单位衡阳蒸湘医院实施挂牌督办。

前期,蒸湘区消防救援大队消防监督

员对衡阳蒸湘医院进行消防监督检查时,发现该单位存在未设置封闭楼梯间、未按要求设置疏散指示标志、未按要求设置自动喷水灭火系统、未按要求设置火灾自动报警系统等问题。根据《重大火灾隐患判定方法》的有关规定,该大队经集体研究讨论后,综合判定衡阳蒸湘医院为重大火灾隐患,依法下发了《重大火灾隐患整改通知书》,并由蒸湘区

应急管理局提请蒸湘区人民政府批准对衡阳蒸湘医院进行挂牌督办。

下一步,该大队将对重大火灾隐患单位进行实地帮扶指导,并全程跟进整改情况,督促单位尽快落实整改责任和措施,按时消除重大火灾隐患。同时,该大队将持续以高压态势,重拳整治火灾隐患,维护辖区火灾形势的持续稳定。

# 衡阳县消防进加油站开展消防安检和培训

■通讯员 杨瑶

**本报讯** 为进一步加强对易燃易爆场所的消防安全监督管理,提高易燃易爆场所的火灾防控能力,9月11日,衡阳县消防救援大队深入辖区加油站开展消防安全检查和宣传培训。

期间,该大队监督人员重点检查了站内防火检查和巡查制度是否严格落实,防火间距是否符合要求,消防设施是否完好有效,是否存在违反禁令吸烟、使用明火、违规操作行为等情况。检查结束后,该大队监督员对企业员工存在的

安全意识淡薄、操作规范不熟、应急能力不强等问题,着重为加油站员工讲解手提式灭火器、推车式干粉灭火器的使用方法、注意事项及如何检查灭火器是否完整好用等基础常识,并对参训人员在操作过程中存在的错误进行指正,让加油站工作人员真正地做到学以致用。

通过此次检查和培训,切实增强了易燃易爆场所负责人的消防安全责任意识,有效提高了加油站工作人员自防自救能力,为辖区创造良好的消防安全环境奠定了坚实的基础。



9月4日,祁东县小哈佛金利幼儿园师生走进祁东县消防救援大队参观学习消防安全知识,提升了全体师生的消防安全意识和自防自救能力。

■通讯员 匡平摄

# 衡东消防检查危化品单位消防安全

■通讯员 陈枫

**本报讯** 连日来,衡东县消防救援大队组织召开石油化工企业集体约谈培训会,并深入辖区危险化学品单位开展火灾隐患排查,确保社会面火灾形势持续稳定。

检查中,该大队监督人员先后深入辖区化工厂矿、仓库、加油站等危险化学品使用、储存、销售单位,对各单位消防安全责任制是否落实,消防安全管理制度及安全操作规程是否健全,防火档案是否建立,是否按规定设置消防设施设备、灭火器材,是否定期组织防火检查、巡查,电气设施防爆、防雷、防静电保护设施,是否按规定进行检测,员工是否经消防安全培训合格持证上岗等情况进行了细致的检查。针对检查情况,大队监督人员对检查中发现的问题提出了整改要求,要求被检查单位制定切实可行的整改措施,严格落实防火巡查制度,及时发现并整改火灾隐患,维护保养好消防设施,杜绝各类火灾事故的发生。

# 衡山消防深入高层住宅小区开展消防安全检查

■通讯员 刘赛

**本报讯** 为全力做好辖区高层住宅小区消防安全工作,预防与遏制各类火灾事故的发生,9月17日,衡山县消防救援大队联合县住建部门深入辖区高层住宅小区开展消防安全检查。

检查组一行先后深入富丽花园小区、盈佳小区等高层住宅小区,对建筑消防设施是否完整好用、维护保养是否到位,消防控制室人员是否在岗在位等情况进行了检查,重点对高层住宅小区消防车道、楼梯内的疏散通道、安全出口是否畅通,消防设施、消防器材是否完好有效等情况进行了实地查看与询问。对检查中发现的问题,检查组进行了详细记录,要求立即整改,对一时无法整改的问题,责令限期改正并做好防范措施,并叮嘱相关负责人严格落实责任,认真开展消防安全大排查,坚持从细小方面入手,防微杜渐,坚决预防火灾事故的发生。

# 雁峰消防为重点单位消防产品“体检”

■通讯员 刘赛飞

**本报讯** 为整顿和规范消防产品市场秩序,积极营造浓厚的打击假冒伪劣消防产品浓厚氛围,近日,雁峰区消防救援大队监督检查人员深入辖区单位开展消防产品检查行动。

检查人员结合实际,对辖区重点单位正在使用的消防产品进行检查,认真查看了单位的灭火器、安全疏散指示标志、消防应急灯具、水枪、水带等消防产品,详细核对了消防产品的外观指示标识、结构部件、材料、性能参数等情况。最后,检查组要求单位负责人要全面提高对假冒伪劣消防产品危害性的认识,切实从源头上消除安全隐患。经过检查发现,大部分单位使用的消防产品均为合格产品,但个别单位出现了灭火器压力不足、疏散指示标志配置不足等问题。针对发现的问题,大队监督人员当场责令单位负责人立即进行整改到位。